



ATA DE REUNIÃO Nº4 /2015

----Aos vinte e seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze reuniu em Sessão Ordinária a Assembleia de Freguesia de Belver, na sala de reuniões da mesma, pelas quinze horas, com a presença dos membros constantes da folha de presenças anexa a esta ata e que dela faz parte integrante, bem como da Presidente da Junta de Freguesia Martina Jesus, do Secretário Paulo Ventura, do Tesoureiro Pedro Raposeira, da administrativa do mesmo organismo, Paula Martins, e do ex-Presidente da Mesa de Assembleia, Francisco Machado. -----

----O Presidente da Mesa, António Paulo, deu início à sessão, cumprimentando os presentes, e referindo que a Segunda Secretária remeteu à Mesa um pedido de substituição por dez dias, pelo que será substituída na presente sessão pelo membro Apolinário Machado. Em seguida, solicitou à Primeira Secretária, Mónica Marques, a leitura da ata referente à sessão anterior, que foi posta a aprovação, tendo sido aprovada por unanimidade. Passou-se assim ao Ponto Um da ordem de trabalhos:-----

----Ponto Um – Informação sobre a Atividade da Freguesia e Situação Financeira da Autarquia. -----

----O Presidente da Mesa de Assembleia deu a palavra à Presidente da Junta de Freguesia, Martina Jesus, que após cumprimentar o plenário, apresentou a situação financeira atual da freguesia, indicando um saldo positivo de dezassete mil trezentos e cinco euros e cinquenta e quatro cêntimos. De seguida, apresentou à Assembleia, através da leitura de documento escrito, entregue ao Presidente da mesma, as atividades desenvolvidas pela Junta no período de vinte e um de setembro a vinte e cinco de dezembro, nomeadamente a nível da Secção Administrativa, reuniões e presenças em eventos, bem como os trabalhos efetuados nas várias localidades da freguesia e no campo da Ação Social. Não havendo comentários ou questões pelos presentes, passou-se ao Ponto Dois da ordem de trabalhos:-----

----Ponto Dois – Apreciação, discussão e eventual aprovação do orçamento e opções do plano para 2016: -----

----O Presidente da Mesa de Assembleia colocou o referido orçamento a apreciação, tendo Vítor Claro pedido a palavra para questionar sobre um aumento das



transferências correntes, por parte da Administração Local, em relação ao ano passado, tendo a Presidente da Junta de Freguesia referido que se trata de um subsídio extra de cinco mil euros, já previsto anteriormente. Ainda, Vítor Claro questionou sobre a prevista diminuição de algumas receitas, ao que a Secretária da Junta de Freguesia esclareceu que, por exemplo na rubrica das taxas, os valores são calculados com uma fórmula que implica que o valor projetado tenha que ser sempre igual ou inferior ao ano transato. Não havendo mais dúvidas, o orçamento foi posto a votação pelo Presidente da Mesa de Assembleia, tendo sido aprovado por unanimidade.-----

---- Ponto Três – Apreciação e eventual aprovação da proposta do mapa de pessoal:----

---- Dando seguimento à ordem de trabalhos, o Presidente da Mesa de Assembleia iniciou o Ponto Três, pondo a apreciação o mapa de pessoal proposto. Neste ponto, a Presidente da Junta de Freguesia pediu a palavra para esclarecer junto da Assembleia alguns assuntos relativos aos recursos humanos do organismo, nomeadamente a redução atual de pessoal, com um funcionário em gozo de férias e outro de baixa médica. Não havendo questões, o mapa de pessoal foi então posto a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. -----

---- Ponto Quatro – Diversos: -----

---- Após a abertura deste Ponto da Ordem de Trabalhos, Norberto de Matos pediu a palavra para sugerir escrever-se um comunicado à câmara municipal de Gavião sobre a necessidade de se mandarem limpar as valetas que ficaram cheias das ervas que foram cortadas no verão, acrescentando alguns pontos na localidade das aldeias de Torre Cimeira e Fundeira que necessitam de intervenção urgente. Sobre este assunto, acrescentou também Apolinário Machado que já fez dois pedidos por escrito à Junta de Freguesia para que as manilhas existentes no caminho junto à sua casa fossem arranjadas, para melhor escoamento das águas pluviais, ao que a Presidente da Junta de Freguesia reiterou a dificuldade deste organismo em executar certos trabalhos, por falta tanto de recursos humanos como materiais, explicando que tem sido solicitado ao município auxílio, muitas vezes sem sucesso. Também o Presidente da Mesa de Assembleia chamou a atenção para o facto de muitas ruas da aldeia de Arriacha Cimeira estarem com o pavimento danificado, ao que a Presidente da Junta de Freguesia respondeu já ter avisado o município também sobre este assunto, também



JUNTA DE FREGUESIA DE BELVER

Pág.3/3

aqui sem resposta até à data. Norberto de Matos acrescentou ainda que era importante avisar o engenheiro Júlio, do município, que o caminho que vai da Quinta das Sete Fontes para o Vale da Abelha e segue para Torre Cimeira precisa ser limpo pelos sapadores, ao nível da existência de muitas silvas, que impossibilitam o trânsito. A Presidente da Junta de Freguesia mencionou que foi organizada pela Junta uma festa de Natal para as crianças e jovens da Freguesia, com visualização de um filme e lanche convívio, ao que Vítor Claro manifestou o seu agrado com a iniciativa, referindo que mesmo para os jovens que só vêm a Belver no período das férias de Natal estes convívios são importantes, pois na sua perspectiva ajuda-os a identificarem-se mais com as suas origens, a criarem raízes com esta comunidade. Não havendo mais intervenções, passou-se então ao Ponto Cinco da Ordem de Trabalhos.-----

--- Ponto Cinco – Homenagem ao anterior Presidente da Assembleia de Freguesia: ----

---- Chegando ao último Ponto da Ordem de Trabalhos, o Presidente da Mesa de Assembleia deu novamente a palavra à Presidente da Junta de Freguesia, que em nome do órgão executivo e dos restantes membros presentes, agradeceu a Francisco Machado toda a dedicação e disponibilidade manifestada ao longo dos anos em que foi membro e Presidente da Mesa de Assembleia deste órgão, oferecendo-lhe como sinal de apreço uma salva de prata. Francisco Machado, lamentando por motivos pessoais ter-se visto obrigado a renunciar ao seu cargo, agradeceu aos presentes e desejou a todos a continuação de bom trabalho em prol da comunidade. -----

---- Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Assembleia de Freguesia agradeceu a participação de todos, e deu por encerrada a sessão pelas dezassete horas, dela se lavrando a presente ata que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelo mesmo e por mim, Primeira Secretária, que a secretariei. -----

O Presidente: _____ A Primeira Secretária: _____